

河海联运又有新突破

高青港迎来首单河海联运满载业务

淄博4月9日讯 高青港继2月3日完成首单河海联运集装箱业务后,4月6日再次迎来首单河海联运满载运输业务。来自广东省的69TEU方解石,载重2100吨,通过海上运输到潍坊港

过驳后,由鲁清“101”轮接力进行内河运输作业。

4月6日下午,鲁清“101”轮顺利抵达高青港,次日立即进行装卸作业。本次满载作业标志着小清河复航高青港河海联运

业务取得又一突破,小清河航道已逐渐发挥经济和社会效益。

《山东省小清河交通管理办法》鼓励、支持开辟小清河河海直达航线。本次运输业务,为企业节约运输成本,提高运输组织

效率,进一步凸显了小清河的航运优势,为高青港下一步开展河海直达运输业务奠定坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李钰 王叶群

■ 简讯

近日,桓台县少海街道东城社区计生协联合相关医疗机构围绕“健康城镇 健康体重”主题,为广大居民及退役老兵组织开展“健康每一天 义诊在身边”暖心义诊活动。

义诊项目有血糖、血压、心电图、身高、体重、中医内科、中医外科、健康咨询指导等。医护人员耐心为广大居民及退役老兵进行血压、血糖、心电图等系列检查,根据每个人的身体情况给予指导性建议,向大家讲解了如何科学饮食和锻炼身体、健康体重、方面的知识,倡导合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的健康生活方式。

通过活动,让居民树立健康意识,规避健康危害和健康风险等因素,减少疾病的发生与发展,为实现全民健康奠定了基础。 高晴晴

为了保障居民群众身体健康,进一步弘扬爱国卫生运动优良传统,桓台县果里镇红莲湖社区积极组织居民志愿者参与“健康果里 健康体重”新时代文明实践健步走活动。

此次健步走活动,地点在红莲湖公园,居民们围湖健步走约3公里,走出健康、走出快乐,并促进邻里和谐文明、相知相助。活动真正让居民在了解“健康体重”知识的基础上,感受“健康体重”管理成效,促进良好生活习惯的养成。 宋海源 张娜

为进一步提高老年人防范诈骗能力和反诈骗意识,保护老年人的财产安全,4月9日,桓台县少海街道云涛社区开展了防诈骗普法知识宣传活动。

在活动现场,社区工作人员向老年人细致地讲解了针对老年人常见的“养老服务”“投资理财”等非法集资、诈骗犯罪案例,提醒老年人妥善保管好自己的财产,远离高利息,切勿贪小便宜吃大亏。现场还帮助老年人下载了“国家反诈中心”APP,为老年人防范电信诈骗筑牢安全后盾。

通过活动,进一步提升老年人识骗、防骗意识,为老年人预防电信诈骗构筑了“防火墙”,守牢了自己的钱袋子,保障老年人资金安全。 罗晓

4月9日,桓台县果里镇伊家村开展“翰墨抒情 传承文化”书画展活动,邀请书画家与社区居民分享书画盛宴。

本次书画展共80余幅作品,包含了人物、花鸟、风景、书法等多种艺术形式。展出的画作或浓墨重彩、或轻描淡写,让居民感受到了书画的人文魅力。通过活动,激发了广大居民学习书画的兴趣和热情,进一步渲染了村内文化氛围,丰富了群众的生活,让群众的文明素养和精神面貌得到了更大提升。 宋海源 张娜

乡村体检 科普健康知识

今年4月是第36个爱国卫生月,日前,高青县卫生健康局积极组织全县家庭医生开展“爱国卫生月”科普宣传活动。

在黑里寨镇清良村,黑里寨中心卫生院家庭医生利用随访巡诊机会以“健康体重”为重点通过测量血压、中医技术演示、身高体重测量、膳食宝塔模型讲解等方式开展健康科普宣传活动,倡导健康生活方式,促进健康意识提升。

图为医生为村民测量血压。 大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张磊 周松松



行驶中身体突发不适 老人驾电动车掉入沟中

交警办案途中及时伸援手

淄博4月9日讯 一位老人驾驶电动四轮车时,车辆意外掉入沟中。幸运的是,老人得到了路过交警的及时救助。

近日,桓台交警大队事故处理科民警韩帅、辅警吴树鑫办案途中,发现在少海路苏王村北附

近一辆电动四轮车掉入路边的沟里,一位老人坐在路边不知所措。民警立即下车前去询问,得知老人在驾驶电动四轮车顺少海路由南向北行驶中,突然感到身体不适,车辆偏移撞至沟中的树木上。

当时正值下班高峰期,少海路上车流密集,为了防止发生意外,两人立即进行分工,韩帅安抚老人的情绪,询问老人伤势情况并联系其家属;吴树鑫在电动四轮车周围放置反光锥桶,指挥疏导过往车辆,并在过往群

众的帮助下将掉入沟中的电动四轮车托移至路面。老人家属赶到现场后,民警还叮嘱家属尽量不要让老人独自外出。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 滕修龙

少海街道锦秋社区联合桓台县实验幼儿园举办儿童绘本阅读活动 一起“趣”阅读 快乐伴“童”行

淄博4月9日讯 为丰富辖区儿童的文化生活,推进社区美德培育,促进亲子沟通和有效陪伴,桓台县少海街道锦秋社区联合桓台县实验幼儿园开办“一起‘趣’阅读 快乐‘童’行”系列儿童绘本阅读+家长课堂活动,定期为辖区内的儿童及家长分享有趣绘本,让绘本润泽心灵,孩子和家长透过绘

本一起“成长”。

本次课堂分为亲子阅读课堂和家长课堂两部,分别由桓台县实验幼儿园的张婷和田恬两位老师为大家授课。张婷老师与孩子们进行亲切互动,在声情并茂的语言中,孩子们渐渐进入《妈妈发火了》的绘本情境中。在家长课堂上,田恬老师带领着家长朋友们以孩子的视角走进

《妈妈发火了》的故事中,以孩子的视角感受绘本细节,感悟妈妈的情绪暴躁时对孩子们的影响,让家长陷入深深的反思中,以此促进亲子沟通。家长们纷纷表示受益颇多,回去要从改变自己开始,希望这样的课堂可以持续开展,让大家和孩子一起“成长”。

活动最后,在老师的带领

下,孩子们拿起手中的画笔,用自己的方式画出生气后的妈妈,及时让孩子表达了自己的情绪,也促进了亲子沟通。

锦秋社区有关负责人表示,希望通过公益绘本课堂的持续开展,能让孩子们因读书而精彩,家家因书香而幸福。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李玥

桓台县妇幼保健院获评“全国爱心托育用人单位”

系淄博市唯一入选单位

淄博4月9日讯 近日,全国总工会、国家卫生健康委近日联合印发通知,公布100家单位为2023年全国爱心托育用人单位,桓台县妇幼保健院榜上有名,为淄博市唯一入选单位。

用人单位托育服务是普惠托育服务体系的重要组成部分,是扩大普惠托育供给的有效载体。此次公布的100家全国爱心托育用人单位是在各省级工会层层筛选推荐的163家候选对象

中产生的,共覆盖29个省(区、市),涵盖了企业、医院等各类企事业单位,其中企业(含产业园区)36家,医院45家,主要包括企业(含工业园区)自建、医养结合、用人单位+第三方服务等模式。

全国总工会、省级总工会将下拨资金,为每家全国爱心托育用人单位提供专项补助经费不少于15万元,可直接支出本单位有关婴幼儿照护的相关费用。

近年来,桓台县按照全市建设高品质民生促进共同富裕部署要求,聚焦3岁以下婴幼儿照护难题,大力实施婴幼儿照护提质扩容行动,不断完善对用人单位办托的支持政策,鼓励职工适龄子女达到一定数量的党政机关、企事业单位、二级以上公立医疗机构等单位建立婴幼儿照护服务机构,为本单位职工和社会提供普惠性托育服务。

桓台县妇幼保健院2021年9月建成全市首家“医养结合”模式托育中心,提供临床、保健、心理、营养、筛查、康复等专业化一体化服务,打造“医疗保健+教育促进”新型托育模式。先后获评淄博市优生优育指导中心、淄博市爱心托育用人单位、山东省示范性托育机构、全国首批婴幼儿养育照护示范指导中心等。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军